

一季度,烟台无照经营企业减少八成

《无证无照经营查处办法》实施半年多,明确了部门监管职责、引入了信用监管

本报6月12日讯(记者 秦雪丽 通讯员 于良晶) 记者从烟台市工商局获悉,今年一季度,烟台市工商部门查处6家无照经营企业,较去年同期,查处企业数量同比减少八成。据烟台市工商局工作人员介绍,无照经营企业的减少,主要缘于新修订《无证无照经营查处办法》的出台,进一步明确了各部门查处无证无照经营的范围。

据了解,新修订的《无证无照经营查处办法》(以下简称

《办法》),自2017年10月1日起施行,该《办法》主要调整了无证无照经营的查处范围,明确了部门监管职责。

“目前,这个《办法》实施了半年多的时间,取得很好的效果。”烟台市工商局企业监管科科长杨芳介绍,从今年一季度无照查处情况来看,查处无照数量在不断减少。

在杨芳看来,无照企业数量减少的背后,主要缘于新修订的《办法》中对无证无照经营行为做了合理的区分,明确界

定了某些不受查处的无证无照经营行为,这些特殊的经营行为不再要求经营者办理工商登记,虽然没有营业执照,但属于合法经营。“比如,在农村大集上,果农将自家种植的水果拿到市场上销售,一些自食其力的修鞋摊等。”杨芳说。

新《办法》中明确了监管部门各司其职,科学地界分了行政机关职责,合理区分了“无证经营”和“无照经营”,实行无证经营和无证经营分别由工商行政管理部门和许可审批部门查

处的制度。

值得一提的是,新《办法》大幅降低了对无照经营者的罚款处罚标准。“新办法坚持‘放管结合’,更加注重人性化执法,包容性监管,将原《取缔办法》中对查封、扣押的设备、工具、财物等可以予以没收和对无照经营行为予以取缔的规定都取消了,为创业者提供了更为宽松的监管环境。”杨芳介绍。

“不要以为罚款额度小了,无证无照经营的‘违规成本’就小了,新规引入了信用监管,对

从事无证无照经营的市场主体,查处部门负责人记入信用记录。”杨芳介绍,出台的新《办法》规定,对任何单位或者个人从事无证无照经营的严重失信行为,其相关信息将依法在国家企业信用信息公示系统(山东)网上予以公示。对存在无证无照经营不良信用记录的失信主体,在市场准入、任职资格、获得荣誉、资质评定、投融资、工程招投标等方面依法予以限制或禁止,形成“一处失信、处处受限”的失信联合惩戒格局。

中考期间车辆允许顺向、单排停放

14日英语听力考试期间,考点周边道路实行交通管制

本报6月12日讯(记者 范华栋 通讯员 于辉 邹璐 王子强) 13日是中考的第一天,烟台交通又将面临考验。12日,记者从烟台交警部门了解到,为做好中考期间的交通疏导工作和考生服务工作,交警已经进行了专门部署。中考期间,为方便家长接送考生,在不影响交通的情况下,允许家长将车辆停放在考场周边的道路两侧,但必须顺向、单排停放。

如果有车辆乱停乱放,交警会进行处罚。

记者获悉,烟台交警一大队为做好中考期间的交通疏导工作和考生服务工作,已经进行了专门部署。民警告诉记者:“今年中考与往年考试相比考点有所减少。今年在我们大队辖区的考点分别是一中南校、烟台二中毓璜顶校区、五中、十中和十二中。虽然考点比以往减少,但是由于考点较为分散,

交通压力依旧很大。且考试两天为工作日,接考车辆集中向外分散容易与社会车辆重合,在此希望广大驾驶员早高峰期间注意避开中考各考点。在中考期间,我们安排了90名交警负责中考考点及周边道路的交通疏导工作,并派出26辆中考服务车专门为考生服务,其他执勤交警在遇到考生求助,也会招手即停。每个考点都会有民警定点执勤,周边路线也会

有巡逻民警,确保考场周边交通畅通。”

中考期间,为方便家长接送考生,在不影响交通的情况下,允许家长将车辆停放在考场周边的道路两侧,但必须顺向、单排停放。如果有车辆乱停乱放,严重影响交通,交警同样会进行处罚。建议市民选择拼车、坐公交车、骑自行车或者步行的方式出行,尽量为考生提供相

对畅通的交通环境,考生也可以选择拼车的方式,既相对便捷,又可以避免交通拥堵。其他社会车辆尽量避开考点路段。

据介绍,14日14:30-14:45为英语听力考试时间,为确保考生不受客观因素干扰,交警将对考点周边道路进行交通管制,希望在该时间段行经考点路段的驾驶员能够自觉服从交警指挥。

恒丰银行招远支行党员接受革命精神洗礼

为进一步贯彻学习党的十九大精神,激发广大干部员工爱岗敬业热情,不断增强党性修养。6月5日下午,恒丰银行招远支行组织党员到招远市红色文物展览馆,开展以“不忘初心 牢记使命”为主题的教育活动,重温党的光辉奋斗历程,接受革命精神洗礼。

活动期间,支行干部员工重温入党誓词,参观了馆内历史实物、珍贵图片和文献资料,

深刻认识了革命的辉煌历程,感受到了革命先烈们为了人民幸福而舍生忘死的牺牲精神。支行干部员工纷纷表示,要学习革命先烈艰苦奋斗的优良作风和不屈不挠的斗争精神,进一步发挥党员先锋模范作用,以更坚定的理想信念、更昂扬的精神状态投身到新时代的改革发展之中。

据了解,本次参观教育活动作为支行认真学习贯彻

十九大精神和“两学一做”学习教育的重要实践,是加强“一支部一堡垒”党建阵地创建活动的重要内容,是对全体党员一次深刻的党性教育。下一步,支行将举办形式多样的红色教育活动,以学习教育活动促工作作风转变,强化党员责任担当意识,为支持经济建设和社会进步做出新的贡献。(通讯员 孙韶东 薛瑞)

特检快讯

深入企业,积极对接服务

今年以来,烟台市特检院对重点企业、重点项目提前介入、提前服务、重点支持,有针对性地帮助企业解决问题,促进企业加强特种设备安全管理及应急救援体系建设。(通讯员 金鹏)

加强巡查,督促隐患整改

今年以来,烟台市特检

院加强定期检验巡查和重点项目审查,对不符合项目督促整改。加大对特种设备使用单位尤其是重点监控设备使用单位巡查力度,对发现的安全隐患开具特种设备整改通知书,责令企业限期整改,并报当地监察部门督促消除安全隐患。(通讯员 金鹏)

烟台毓璜顶医院新增莱州、招远两家分院

两地居民可享医联体直通车便利服务

发挥山东省区域医疗中心的辐射带动作用,推进分级诊疗工作的具体实施,优化区域内资源配置和合理使用,这是新一轮医疗卫生事业改革的迫切要求,也是烟台毓璜顶医院近年来全面落实医改工作的一项重要任务。

6月11日上午,烟台毓璜顶医院莱州分院签约揭牌仪式在莱州市人民医院举行,烟台毓璜顶医院院长杨军和莱州市人民医院理事长马德年现场签署了医联体合作协议,并与莱州市政府由如林市长共同为“烟台毓璜顶医院莱州分院”揭牌。

6月12日上午,烟台毓璜顶医院招远分院签约揭牌仪式在招远市人民医院举行,烟台毓璜顶医院院长杨军和招远市人民医院赵治国理事长现场签署了医联体合作协议,并与招远市委宣

传部邹德宝部长共同为“烟台毓璜顶医院招远分院”揭牌。

这是继莱山分院、芝罘分院、牟平分院、福山分院、威海经区分院、荣成分院、高新区分院、乳山分院之后,烟台毓璜顶医院缔结的第九家和第十家医联体分院。至此,烟台毓璜顶医院分院遍布烟台5区2市、威海1区2市,有利于充分发挥毓璜顶医院省级区域医疗中心的辐射带动作用,促进烟威地区医疗卫生水平的进一步提高。

近年来,烟台毓璜顶医院以“建设技术、服务和管理与国际接轨的一流现代化精品医院”为战略目标,坚持创新驱动发展理念,综合实力不断提升。在香港艾力彼医院管理研究中心每年发布的全国医院排行榜中,毓璜顶医院连续6年位居全国地级城市医院竞争力排名前

十位,2017年为第4位。

烟台毓璜顶医院莱州分院、招远分院成立后,将以合作共赢、共同发展为目标,全面构建分级无缝医疗、急慢分治、双向转诊、资源共享的诊疗模式,通过加深技术管理、人才培养、学科建设等方面的合作,优势互补,资源共享,逐步实现管理、技术、服务的同质化、同步化,给当地患者提供更多的便利与实惠。对于分院转诊的患者,毓璜顶医院将及时接诊,组织会诊、协调住院等,无特殊情况不作不必要的重复检查,以减少患者就诊费用。同时,毓璜顶医院还将派出资深专家到莱州分院和招远分院开展门诊、手术、查房、会诊及其他技术交流,让当地群众在家门口就能享受省级区域医疗中心的优质服务。

烟台毓璜顶医院杨军院长



表示,莱州分院和招远分院是烟台毓璜顶医院医联体模式下缔结的第九家和第十家分院,今后毓璜顶医院将大力支持和扶助两家分院的发展,为进一步落实基层首诊、双向转诊、急

慢分治、上下联动的就医格局打下基础,让省级区域医疗中心的精湛技术和优质服务惠及更多百姓!为建设健康胶东做出更大的贡献!(通讯员 成修肖宏 亚斌摄影)